



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Κύκλος Ποιότητας Ζωής

### Σύνοψη Διαμεσολάβησης

**Ο Συνήγορος παρενέβη για την ορθή επανάληψη της διαδικασίας σχετικά με την εισφορά σε χρήμα ιδιοκτητών ακινήτων στην περιοχή του Πόρτο Ράφτη**

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς**  
**Ειδική Επιστήμονας: Αιμιλία Λιάσκα**

---

Μάιος 2014

**Ιδιοκτήτες** της 4<sup>ης</sup> και 5<sup>ης</sup> πολεοδομικής ενότητας στο Πόρτο Ράφτη **διαμαρτυρήθηκαν στο Συνήγορο του Πολίτη**, για τις ατομικές ειδοποιήσεις που έλαβαν ταχυδρομικώς από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Μαρκοπούλου - Μεσογαίας, οι οποίες αφορούσαν την εισφορά σε χρήμα που οφείλουν λόγω ένταξης στο σχέδιο πόλεως. Το σχετικό έγγραφο της ειδοποίησης όμως ήταν ελλιπές, ως προς τις πληροφορίες που παρείχε. Ο Δήμαρχος, προφανώς αποδεχόμενος τον λανθασμένο τρόπο ειδοποίησης των πολιτών, δημοσίευσε ανοιχτή επιστολή, με την οποία ενημέρωνε τους πολίτες για το πρόβλημα, παρατείνοντας την προθεσμία καταβολής.

**Η Αρχή επισήμανε εγγράφως**, ότι κάθε ειδοποίηση αποτελεί ατομική διοικητική πράξη, με την οποία επιβάλλεται ένα δυσμενές μέτρο στον πολίτη και η κοινοποίησή της είναι αναγκαία, σύμφωνα με γενική αρχή του διοικητικού δικαίου. Επίσης, διευκρίνισε ότι η ανοιχτή επιστολή δεν αποτελεί σύννομο τρόπο διόρθωσης των ελαττωμάτων της πράξης, ενώ η παράταση της προθεσμίας με αυτήν, δεν αποτελεί νόμιμο τρόπο επίλυσης του ζητήματος.

**Ο Συνήγορος πρότεινε** στο Δήμο να προχωρήσει στην επανάληψη της διαδικασίας κοινοποίησης, σύμφωνα με όσα ορίζουν οι σχετικές διατάξεις. Επίσης, ζήτησε να ενημερωθούν οι υπόχρεοι για τα ακριβή ποσά και τις δόσεις στις οποίες επιμερίζονται και να προβλεφθούν νέες προθεσμίες για την καταβολή της πρώτης δόσης.

**Ο Δήμος Μαρκοπούλου - Μεσογαίας υιοθέτησε τις προτάσεις του Συνηγόρου του Πολίτη** και επανέλαβε την διαδικασία όπως ορίζει ο νόμος.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:  
Τμήμα Επικοινωνίας  
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887  
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 2131306625  
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604